



**RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ
ȘI A CALITĂȚII MEDIULUI
în intervalul 23.08.2024, ora 08.00 - 24.08.2024, ora 08.00**

I. SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 24.08.2024, ora 08.00

RĂURI:

Debitele au fost în general staționare, exceptând Arieșul și cursurile mijlocii și inferioare ale Someșului și Mureșului, unde au fost în scădere.

Debitele se situează, în general, la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-60%, mai mici pe râurile din bazinele hidrografice: Iza, Tur, Lăpuș, Barcău, Crișul Repede, Crișul Negru, Crișul Alb, Bârzava, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, Vedea, Suceava, Trotuș, Rm. Sărat, Bârlad, Jijia, pe cursurile Ialomiței și Siretului, pe unele râuri din bazinul mijlociu și inferior al Oltului, pe unii afluenți ai Jiului, Argeșului, Moldovei, Bistriței și pe unele râuri din Dobrogea.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub **COTELE DE ATENȚIE**.

Debitele vor fi în general staționare, exceptând bazinele hidrografice: Suceava, Moldova, Trotuș, Putna și cursurile mijlocii și inferioare ale Someșului și Mureșului, unde vor fi în ușoară scădere.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub **COTELE DE ATENȚIE**.

DUNARE:

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 23.08 - 24.08.2024 a fost în creștere (2500 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele au fost în creștere la Gruia și în scădere pe sectorul Calafat - Tulcea.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în creștere (2700 m³/s).

În aval de Porțile de Fier, debitele vor fi în creștere pe sectorul Gruia - Bechet și în scădere pe sectorul Corabia - Tulcea.

2. Situația meteorologică în intervalul 23.08.2024, ora 08.00 - 24.08.2024, ora 08.00

A.N.M. a emis o **ATENȚIONARE Meteorologică, cod galben AVERTIZARE Meteorologică, cod Portocaliu:**

Mesaj 1

ATENȚIONARE Meteorologică, cod galben - valabilă în data de 23.08.2024, vizând caniculă, disconfort termic ridicat, conform căreia: Valul de căldură va persista în Oltenia, Muntenia și în Dobrogea continentală, unde va fi caniculă, iar disconfortul termic ridicat. Indicele temperatură-umezeală (ITU) va depăși pragul critic de 80 de unități. Temperaturile maxime vor fi de 34...36 de grade.

AVERTIZARE Meteorologică, cod portocaliu - valabilă în data de 23.08.2024, vizând val de căldură, caniculă, disconfort termic accentuat, conform căreia: Valul de căldură va persista pentru a unsprezecea zi consecutiv. În județele Teleorman și Giurgiu va fi caniculă. Disconfortul termic va fi accentuat, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) va depăși pragul critic de 80 de unități. Temperaturile maxime vor fi de 36...37 de grade.



Mesaj 2

ATENȚIONARE Meteorologică, cod galben - valabilă în data de **24.08.2024**, vizând **caniculă, disconfort termic ridicat**, conform căreia: Valul de căldură va persista și se va extinde. În Crișana, Banat, sud-vestul Transilvaniei, nordul Olteniei, nordul și estul Munteniei și în Dobrogea continentală va fi caniculă, iar disconfortul termic ridicat. Indicele temperatură-umezeală (ITU) va depăși pragul critic de 80 de unități. Temperaturile maxime vor fi în general de 34...36 de grade. *Notă: în următoarele zile valul de căldură se va extinde în aproape toată țara.*

AVERTIZARE Meteorologică, cod portocaliu - valabilă în data de **24.08.2024**, vizând **val de căldură, caniculă, disconfort termic accentuat**, conform căreia: Valul de căldură va persista pentru a douăsprezecea zi consecutiv. În județele Mehedinți, Dolj, Olt, Teleorman, Giurgiu, Ilfov și în municipiul București va fi caniculă. Disconfortul termic va fi accentuat, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) va depăși pragul critic de 80 de unități. Temperaturile maxime vor fi de 36...38 de grade.

Aceste mesaje meteorologice au fost transmise de către Centrul Operativ pentru Situații de Urgență al Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor către: *Inspectoratul General pentru Situații de Urgență, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situații al Guvernului, Ministerul Apărării Naționale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătății, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Comisia Națională pentru Controlul Activităților Nucleare, Serviciul de Protecție și Pază, Serviciul de Telecomunicații Speciale, S.C. Hidroelectrică S.A., Agenția Națională de Îmbunătățiri Funciare și către următoarele Comite Județene pentru Situații de Urgență:*

- - ARGEȘ, BRĂILA, BUZĂU, CĂLARAȘI, CONSTANȚA, DÂMBOVIȚA, DOLJ, GORJ, IALOMIȚA, MEHEDINȚI, OLT, PRAHOVA, TULCEA, VÂLCEA, ILFOV și Municipiul București - **ATENȚIONARE Meteorologică, cod Galben - mesaj 1.**
- - GIURGIU și TELEORMAN - **AVERTIZARE Meteorologică, cod Portocaliu - mesaj 1**
- - ALBA, ARAD, ARGEȘ, BRĂILA, BUZĂU, BIHOR, CARAȘ-SEVERIN, CĂLARAȘI, CONSTANȚA, DÂMBOVIȚA, GORJ, HUNEDOARA, IALOMIȚA, PRAHOVA, TIMIȘ, TULCEA și VÂLCEA - **ATENȚIONARE Meteorologică, cod Galben - mesaj 2**
- - DOLJ, GIURGIU, MEHEDINȚI, OLT, TELEORMAN, ILFOV și Municipiul București - **AVERTIZARE Meteorologică, cod Portocaliu - mesaj 2**

În țara, în regiunile sudice și sud-estice, valorile termice diurne au scăzut ușor față de ziua precedentă, local a fost caniculă și disconfort termic ridicat, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) a atins sau a depășit ușor pragul critic de 80 de unități local în Oltenia și Muntenia și izolat în sud-vestul Dobrogei. În restul țării, vremea s-a încălzit ușor și a devenit călduroasă în vest (izolat caniculară în sudul Banatului) și local în centru și est. Pe parcursul zilei cerul a fost variabil, cu unele înnorări în zona Carpaților Meridionali și a Carpaților de Curbură, unde doar izolat au fost ploii slabe de scurtă durată (din datele provenite de la radarele și sateliții meteorologici). Noaptea cerul a fost mai mult senin. Vântul a suflat slab și moderat, ziua, izolat cu unele intensificări în sud și în sud-est (rafale în general de 40...45 km/h).

Temperaturile maxime s-au situat între 26 de grade la Ocna Șugatag și 36 de grade la Moldova Nouă, Turnu Măgurele, Zimnicea, Alexandria și Giurgiu. La ora 6 se înregistrau valori termice cuprinse între 5 grade la Miercurea Ciuc și 24 de grade la Șiria și Constanța-dig.

La București, vremea a fost călduroasă, caniculară în centrul orașului, cu disconfort termic ridicat, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) a atins și a depășit ușor pragul critic de 80 de unități. Cerul



a fost mai mult senin, iar vântul a suflat slab și moderat. Temperatura maximă a fost de 33 de grade la Afumați, 34 de grade în Băneasa și 35 de grade la Filaret, iar la ora 6 se înregistrau 22 de grade la Afumați și Băneasa și 23 de grade la Filaret.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 24.08.2024, ora 08.00 - 25.08.2024, ora 08.00

În țara, valorile termice vor crește în vest, nord și centru, astfel încât vremea va deveni călduroasă în cea mai mare parte a țării. Va fi caniculă, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) va atinge sau depăși ușor pragul critic de 80 de unități în Banat, Oltenia, Muntenia și pe arii mai restrânse în Crișana și Dobrogea continentală. Temperaturile maxime se vor încadra între 28 și 38 de grade, iar cele minime între 8 grade în estul Transilvaniei și 23 de grade în Dealurile de Vest și pe litoral. Cerul va fi variabil, mai mult senin dimineața și noaptea, iar vântul va sufla slab și moderat, cu ușoare intensificări pe litoral.

La București, vremea va fi caniculară, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) va depăși pragul critic de 80 de unități. Cerul va fi variabil, mai mult senin dimineața și noaptea. Vântul va sufla slab până la moderat. Temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 36 de grade, iar cea minimă va fi de 16...19 grade.

II. CALITATEA APELOR

2.1. Pe fluviul Dunarea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.2. Pe râurile interioare

Administrația Bazinală de Apă Mureș informează despre o posibilă poluare accidentală a apei râului Mureș, fără mortalitate piscicolă, în zona mal drept, în dreptul parcului pentru copii Aventura Voinicilor, zona 300, cartier Micalaca, Municipiul Arad, județul Arad, în data de 23.08.2024, ora 11.30. S-a observat pe suprafața apei râului Mureș, o spumă într-o cantitate foarte mare și adunată la mal.

S-au prelevat probe de apă. Se va reveni cu informații suplimentare.

2.3. Pe Marea Neagra

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului

Agencia Națională pentru Protecția Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Rețelei Naționale de Monitorizare, nu s-au constatat depășiri ale pragurilor de alertă pentru NO₂ (dioxid de azot), SO₂ (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O₃ (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 micrometri) (50 μg/mc).

A.P.M. Dâmbovița revine cu informații referitoare la incendiu izbucnit în zona Căii Ploiești din Municipiul Târgoviște, județul Dâmbovița, în data de 22.08.2024, în jurul orei 20:45, care s-a manifestat pe o suprafață de cca 1000 mp, în care a ars vegetație uscată și cca 1 tonă de deșeuri menajere depozitate necontrolat.

Echipajele I.S.U. Dâmbovița au lichidat incendiul în data de 23.08.2023, ora 03.25.



3.2. În domeniul solului și vegetației

Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.

3.3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului

Menționăm că, pentru factorii de mediu urmăriți nu s-au înregistrat depășiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menționat și nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constatați la stațiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

3.4. În municipiul București

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calității aerului în Municipiul București nu a semnalat depășiri ale pragurilor de informare și alertă.

IV. ALIMENTĂRI CU APĂ

Administrația Bazinală de Apă Prut-Bârlad

Județul Botoșani

Se menține situația de restricții în alimentarea cu apă pentru piscicultură la folosința: S.C. Pirania S.R.L. Botoșani - pepiniera piscicolă Havarna, prin reducerea debitelor la sursa r. Baseu - ac. Cal Alb corespunzător treptei a III-a de restricții.

Se menține Planul de restricții în alimentarea cu apă - treapta a III-a, pentru A.N.I.F. Filiala Teritorială Moldova Nord-U.A Botoșani-Sistemul de irigații Movileni-Havarna, sursa ac. Cal Alb - r. Baseu.

Județul Iași:

Se menține situația de restricții în alimentarea cu apă pentru piscicultură la folosințele:

- S.C. Noralex S.R.L. Iași, S.C. Piscicola S.R.L. Iași și S.C. CC & PES S.R.L. Iași prin reducerea debitelor la sursa r. Miletin - ac. Hălțeni corespunzător treptei III de aplicare a restricțiilor;
- S.C. ACVACOM S.R.L. Iași prin reducerea debitelor la sursa r. Gurguiata - ac. Plopi corespunzător treptei III de aplicare a restricțiilor;
- S.C. MIHPES S.R.L. Iași prin reducerea debitelor la sursa r. Valea Oii - ac. Sarca corespunzător treptei III de aplicare a restricțiilor;
- S.C. APAVITAL S.A. Iași prin reducerea debitelor la sursa r. Bahlui - ac. Parcovaci corespunzător treptei II de aplicare a restricțiilor.

Județul Vaslui

Se mențin prevederile „Planului de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”, astfel:

- treapta III - ANIF Filiala Teritorială de Îmbunătățiri Funciare Vaslui-Amenajare de irigații Mânjești, sursa acumularea Mânjești;
- treapta III - pentru S.C. AQUAVAS S.A. Vaslui - Sucursala Vaslui din acumularea Solești.

Administrația Bazinală de Apă Buzău-Ialomița

Ca urmare a scăderii debitului fluviului Dunărea din ultima perioada, precum și a prognozei hidrologice a debitelor medii zilnice, începând cu data de 22.09.2023 s-a trecut la aplicarea fazei de atenționare/avertizare pentru sectorul 6.1 Chiciu-Vadu Oii și sectorul 6. Chiciu-Vadu Oii (amonte Chiciu). Începând cu data de 25.07.2023 s-a trecut la aplicarea fazei de atenționare/avertizare și pentru sectoarele: 4 Brăila - Galați - PH Brăila, 5.1 Vadu Oii - Brăila - PH Vadu Oii și 5.2 Braț Măcin - PH Smârdan.



MINISTERUL MEDIULUI,
APELOR ȘI PĂDURILOR

Administrația Bazinală de Apă Jiu

Începând cu data de 17.05.2022 a fost oprită alimentarea cu apă a Barajului Valea de Pești, din Priza Câmpu lui Neag (Buta), pentru efectuarea lucrărilor de înlocuire a conductei Buta-Baraj.